

PALMA DE MALLORCA

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

RECIOS DE ABOGADO
España
Estranjero (Hasta Puerto)
Número de...
Id. firmado...

PALMA

Esta noche a las ocho se reunirá en junta general la sociedad de obreros zapateros *La Igualdad*, en el Centro de Unión Republicana para tratar sobre la manera como un patrono interpreta las tarifas establecidas por dicha sociedad.

La Guardia civil del puesto de San sellas, da cuenta de haber denunciado al Alcalde de la misma a un sujeto por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

Ayer por la madrugada un carro que conducía a cuatro viajeros por la carretera de Lluchmayor que se dirigían a pescar, al encontrarse entre los kilómetros tres y cuatro se espantó la caballería la que se acercó a uno de los lados del camino con tanta mala suerte que chocó el vehículo con una gruesa piedra dando el consiguiente vuelco.

Dos de los viajeros resultaron con contusiones que les obligaron regresar a Palma siendo curados en la casa de Socorro.

Han sido denunciados al Juzgado una joven presunta autora de varias raterías cometidas en la casa en que estaba de sirvienta.

Ayer tarde fué curado en la casa de Socorro un muchacho que presentaba una herida en la nariz efecto de una caída.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Inca se halla expuesto al público a efectos de reclamación el presupuesto ordinario formado por aquel Ayuntamiento para el año 1911.

Ayer por la mañana se reunieron algunos maestros de las escuelas públicas, en el local de la «Asociación de Maestros de Baleares» para tratar de si debían concurrir al Congreso de la Enseñanza que ha de celebrarse en Madrid el próximo Octubre.

No se tomó ningún acuerdo conviniendo en pedir el formulario y reunirse nuevamente el domingo próximo.

Un carretonique ayer tarde transitaba por la calle Mayor de Santa Catalina, tuvo la desgracia de atropellar a un niño de pocos años produciéndole varias heridas de bastante consideración en la cabeza.

El herido fué conducido a su domicilio en donde fué curado.

El almendron se pagaba el sábado en el mercado de Felanig a 91 pesetas los 42'37 kilos.

Por agentes de la Compañía Arrendataria se ha presado un carro y caballería con dos bultos de tabaco de contrabando en inmediaciones des Pont d'Inca.

Notas municipales

Los asuntos puestos a la orden del día para ser discutidos en la sesión que ha de celebrar el Ayuntamiento hoy en segunda convocatoria son entre otros los siguientes:

Asuntos que quedaron sobre la mesa; Dictamen del Síndico don Antonio Oliver relativo a la devolución de cierta cantidad, ordenada al Interventor de vinos don Antonio Serra, Dictamen de la Comisión de obras proponiendo el nombramiento de don Jaime Reig para Peón Caminero.

Oficio del Gobernador Civil participando haber desestimado el recurso interpuesto por doña Josefa Sastre contra un acuerdo de esta Corporación. B. L. M. de don Luis Pascual participando haber cesado en el cargo de Gobernador Interino expresando su gratitud por la cooperación que le ha prestado la

Corporación y la Alcaldía durante el tiempo que ha desempeñado dicho cargo.

Dictamen proponiendo se devolviera a don Juan Garau el depósito de dos mil pesetas ed garantía del contrato para la construcción de sepulcros y demás obras en el ensanche del Cementerio.

Trece dictámenes autorizando obras a don Antonio Bosch, don Bartolomé Moirey don Fausto Dominguez, don Antonio Puñol, don Cristóbal Oliver, doña María Josefa Bonnin, don Francisco Blanes, doña Josefa Isern, don Sebastián Moyá, doña Mercedes Amat, don Miguel Vallespir, don Damián Pizá y don Francisco Celsat.

Proponiendo denegar permiso para construir un pozo negro en la calle del Vidrio en sentido horizontal.

Otro para que se acceda a lo solicitado por varios vecinos de la calle de la Merced interesando la construcción de un trozo de alcantarilla subvencionando a aquellos con un 30 por ciento de su importe.

Dictamen referente al nombramiento de mozo de Capuchinos.

Otro ídem referente a la proposición del señor Rey permanencia en los tinglados de las existencias sobrantes de la venta.

Otro ídem proponiendo la devolución de la fianza a don Antonio Coll contratista del servicio de carrujes para durante el año 1910.

Otro ídem proponiendo se devolviera a don Joné Tous la fianza servicio suminiestro utensilios Secretaría año 1909.

Peregrinación a Lluch

Ayer a las diez de la mañana salió del caserío de *Son Rapiña* una nutrida peregrinación a la Virgen de Lluch.

Los peregrinos se reunieron en el templo en donde cantaron algunos coros.

De la iglesia se trasladaron a los once carruajes que tenían preparados emprendiendo la marcha, en medio del mayor entusiasmo hacia Inca, desde donde después de comer debían seguir hasta Lluch.

Estarán de regreso esta noche. En Lluch debía recibir a los peregrinos nuestro lmo. Prelado, quien desde Biniamar tenía el propósito de trasladarse a aquel Santuario.

EN LA VILETA

Bendición de una campana

Ayer se celebró en la iglesia del caserío de la Vileta solemne fiesta con motivo de la bendición de la campana mayor.

La nueva campana bautizada con el nombre de Inmaculada Concepción fué bendecida por el M. I. Sr. don Matías Compañy, Chantre, quien después fué el celebrante en el oficio mayor.

La nueva campana que estaba sobre un templete de arrayan, coronada por guirnalda de verdura, fué apadrinada por *L'amo de Can Vaire* don Damián Tous y doña María Labrás Vda. de Salas, de Son Quint, por don Antonio Sbert y doña Teresa Oliver de Simó, por don Antonio Salleras y doña Antonia Perelló y Salleras y por don Juan Sastre y doña Margarita Sastre.

La nueva campana cuya metálica voz ha de congregar a los religiosos vecinos de la Vileta en el espacioso templo pesa 580 kilogramos y se ha logrado la adquisición del hermoso ejemplar gracias a los desvelos del vicario de aquella Iglesia don Pedro Isern, quien ha logrado que todo el vecindario ayudase con sus donativos a la adquisición de la nueva lengua del templo.

Ocupó el púlpito el M. I. Sr. Don Buenaventura Barceló, Arcipreste,

quien pronunció un poético discurso. Contó la historia de la Iglesia de la Vileta cuya fábrica terminaron en 1850 el P. Ferrer terciario y *L'amo de Son Quint*. Dijo que la campana que va a cimerear la Iglesia de la Vileta es una corona que la devoción de los fieles pone al templo y una honra que se hace a la Reina de los Cielos, poniendo bajo su protección la nueva campana.

Explicó la importancia de las campanas en el culto católico, su origen, su bendición y su uso.

La iglesia se vió atestada de fieles mostrándose en hermosa fraternidad los vecinos de la Vileta y los palmeños veraneantes en aquel caserío.

Los fieles cantaron la *misa Te Deum Laudamus* de Perosi, a dos voces, produciendo hermoso efecto.

Terminó el acto con el inspirado *Tedeum* del maestro Tortell.

Centros de Sport

Foot-ball

Ayer tarde se celebró en el Velódromo de Tirador un partido de Foot-Ball entre los *teams* del Velez Sport, el cual resultó bastante reñido, alcanzando la victoria el *team* Blanco por dos goles, contra uno del Azul.

El próximo domingo se efectuará otro partido entre ambos *teams* siendo el terreno el Velódromo por invitación, dándose por tal motivo como inaugurada la temporada de Foot-Ball de 1910 11.

El Presidente de la Sección de Foot-Ball del Velez Sport esta gestionando pase a Palma muy en breve uno de los principales *teams* de Barcelona con el cual celebraría el primer *team* del Velez uno ó dos partidos.

De Sociedad

De Argel llegaron ayer en el vapor «Bell ver», don José Crespo, don Angelo Domech, don Francisco Pons, don Antonio Bannassar, don Francisco Ferrer y don Francisco Ripoll.

También llegó en dicho buque, el consignatario de la «Isla» en Argel, don Jaime Sitges, embarcándose de nuevo para Marsella en el vapor «Mallorca».

De Valencia é Ibiza, llegaron ayer en el vapor «Lullos», don Augusto Villalonga y señora, don José Samper, don Bartolomé Ensenat, don Carlos García, don Ventura Forteza, don Nicolás Alomar y don Antonio Soler.

Para Marsella, salieron ayer en el vapor «Mallorca» don Melchor Deyá y señora, don Jaime Magraner, don Jaime Marroig y don Arnaldo Mateu.

Para Mahón, salieron anoche en el vapor «Isla de Menorca», don Pedro Jaquet y señora, don José Camps y señora, don Francisco Piras y señora y don Joaquín Oudeu.

De las islas

Felanig

Dice *El Felanigense*: «Hace tiempo que se viene hablando con insistencia del proyecto de edificar en esta ciudad una nueva plaza de toros.

Hemos procurado informarnos de lo que había de cierto respecto de esta cuestión y ha resultado que, efectivamente, algunos entusiastas por la fiesta nacional trabajan para convertir en realidad dicho proyecto; y a este fin, después de designar el sitio que el edificio ocuparía en el ensanche de La Torre, han conseguido que una persona competente formule los planos necesarios, para luego abrir una suscripción de acciones con cuyo capital se acometería la empresa.

—La vendimia esta á punto de terminar en este término. A ella se han dedicado con tal ímpetu todos los viticultores, intranquilos por el temor de que se perdiera el fruto a causa de las últimas lluvias, que en poco mas de dos semanas habra ido al lugar casi toda la uva, que no es poca dado el incremento que ha tomado aquí la replantación de viñedos, cuya cosecha actual es algo mejor que las de años anteriores.

El movimiento de carros y vendimiadores, de operarios y maquinaria dedicados al estrujamiento y a la elaboración del vino, unido al mayor interés por la mejora de los precios, han traído a la memoria de todos los felanigenses el recuerdo de aquellos tiempos en que la industria vitícola tuvo para esta comarca una importancia verdaderamente excepcional.

La mayor parte del vino que se esta elaborando ha sido ya vendido, para exportarlo a los mercados de Ceite y Marsella.

El carbunco en Menorca

A bordo del vapor correo de Mahón llegó anteayer a esta ciudad el Inspector Provincial de Higiene pecuaria, don Antonio Bosch.

Tuvimos ocasión de hablar con dicho señor quien nos manifestó que estaba en absoluto asegurada la localización y hasta la desaparición de la enfermedad, gracias á las rigurosas medidas adoptadas por aquellas autoridades dirigidas por el Delegado de veterinaria de aquel distrito y á las dictadas por él durante su permanencia en aquella isla.

La vacunación de las reses de los predios atacados con la linfa anticarbunosa, se realizó sin dificultad y es de esperar que dará los resultados apetecidos.

No esperé realizar la revacunación por no ser necesaria mi presencia pues la operación la realizará el Delegado del veterinario á quien deja los aparatos necesarios para ello.

Creo que con las medidas adoptadas se habra conseguido combatir la enfermedad que tantos perjuicios causa á los ganaderos.

Ademas el señor Bosch dió en la noche del jueves una conferencia sobre la enfermedad del carbunco y medios de combatirla, en el salón de actos del Ayuntamiento asistiendo á dicho acto las Autoridades el Presidente del Ateneo Científico, Presidente de la Unión Obrera, del Sindicato Agrícola y de la Cámara, Representante en Menorca del Instituto Agrícola de San Isidro, Sociedad de Ganaderos, Subdelegado y Veterinarios de la isla y otras muchas valiosas personalidades.

El señor Bosch escribió los síntomas de la enfermedad y con datos estadísticos probo que en Menorca existen campos carbuncosos y que era de toda necesidad acabar para siempre con tan perjudiciosos focos de contagio, y que por ser evitables, los menorquines todos, eran los llamados á hacerlos desaparecer, recurriendo á los medios profilácticos, seguros y eficaces, aconsejados por la ciencia y á la constitución de una liga anticarbunosa. Citó algunos casos de transmisión á algunas personas, que murieron víctimas de pústula maligna y demostró la eficacia alcanzada con las prácticas vacuníferas que son inofensivas, puesto que con su inoculación lo que se consigue es la formación de «productos solubles» que se difunden por todo el organismo.

Recordó la conferencia dada por el Director general de Agricultura en la visita que hizo á Palma, en la que dijo que se interesaba por la higiene de los campos y con tal motivo, dijo, formando parte la industria pecuaria de la riqueza pública se consideraba en el deber de rogar al auditorio que cualquiera duda que tuviese sobre

Estudio de dibujo y pintura

CALLE SAN ALONSO

Excelente local con jardín, reuniéndose todas las condiciones necesarias.—Modelos de todas las épocas y estilos.—Enseñanza de dibujo en colores y á la «sangre».

Clases especiales para señoritas por DON FRANCISCO ROSSELLÓ

Informes: Sucesores de Boscana, Plaza de Cort



Optica Norteamericana
LO MAS NUEVO
COMODO Y
ELEGANTE
DEPOSITO:
CASA LASSALLE
San Nicolás, 31

su información que la espusiera para dar cuantos detalles fueron precisos para la solución del problema higiénico pecuario.

Demostró la necesidad de la educación higiénica del ganadero por existir enorme abismo entre las prácticas sanitarias del campo y las de la ciudad.

Demostró igualmente la necesidad de tomar medidas de rigor para combatir la enfermedad cuyos germeneseñen una vida larga y duradera, pues se han dado casos de permanecer las esporas 20 años en el subsuelo y ser sacadas después á la superficie por gusanos, inundaciones ó remoción de terreno.

Es preciso, dijo, acudir á la cremación de las reses muertas por la enfermedad, pues el abandono de las reses muertas en montes, campos, arroyos etc. era sembrar la enfermedad y como consecuencia recoger mas tarde las consecuencias.

Esto dijo, es lo que precisamente ha ocurrido en el predio «San Agustín» de Mercadal que por haber dejado insepultas algunas reses lanaras muertas semanas antes de una finca vecina, tal vez por la ingestión de carnes que consumieron perros vagabundos y expulsaron con los excrementos esporas que impregnaron los pastos, ó aves de rapaña que se alimentaron con aquellas carnes y fueron después al abrevadero y dejaron en él restos carnosos ó con sus excrementos eliminaron esporas, todo esto siempre probabilísimos y con las condiciones favorables de medio ha proporcionado una regular cosecha de carbunco con la muerte de cinco reses en el citado predio «San Agustín».

Se extendió en exponer otros importantes consejos y dijo que atender semejantes servicios seria enriquecer aquella isla y descuidarlos era condenarla á perpetuo estacionamiento. Terminó aconsejando á los ganaderos la adaptación de las prácticas anticarbunosas, pues con ellas lograrán restablecer el ganado y continuar la elaboración de sus privilegiados quesos.

Notas del mar

Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer:

Entradas:
A las ocho de la mañana de Argel, vapor «Bellver», con la correspondencia, 17 pasajeros y carga.

—A las nueve y media de la mañana, de Valencia é Ibiza, vapor «Lullos», con la correspondencia, 17 pasajeros y carga.

Salidas:
A las nueve y media de la mañana, para Marsella vapor «Mallorca» con la correspondencia, pasaje y carga.

—A la hora de itinerario, para Mahón vapor «Isla de Menorca», con la correspondencia, pasaje y carga.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Misión dedicadas al feliz Tránsito de su Santo Fundador. Exposición á las siete; á las diez Misa mayor; al anochecer meditación, Trisagio y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión dedicadas al feliz Tránsito de su Santo Fundador. Exposición á las siete; á las diez Misa mayor; al anochecer meditación, Trisagio y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María

A Nra. Sra. del Socorro, en el Socorro (Alta Mayor).

PARA VIAJES: Cubre-polvos 7'50 pesetas, trajes á 7, mantas á 10 *Can Billa*, Sindicato, 31.

SE ALQUILA casa solariega, sitio con truco, con agua abundante y jardín. Informarán Monserrat, 80.

PRACICANTE de farmacia, enterado del despacho, no necesita en la farmacia de J. Tugores, Cerdá, 9, (Santa Catalina), Palma.

GUARDA RACIMOS DE UVAS Inaccesibles á los pájaros, abejas y otros insectos. Espartería de Catala, Cordelera, 67.

MADRID Pl. de Angel 13 y 14 ascensor—cuarto baños Casa para viajeros DUNAITURRIA

Sociedad Gral. de Crédito y Comercio Cuartera, 9—Hostales, 33 Horas de despacho de 9 á 1. Se presta dinero sobre hipotecas

PARA HAMBURGO Salda de este puerto sobre el 6 de Octubre, el vapor alemán de la compañía Rob. Sloman Jr. de Hamburgo, nombrado

CARRARA admitiendo carga para dicho punto. Se avisa á los señores cargadores que tengan carga para el citado vapor, se sirvan dar aviso con alguna anticipación para reservarles cabida necesaria. Informes Sres. Salóm y Rullán, Plaza Libertad, 3.

Plumas de Don Antonio Maura Se ha recibido nueva remesa de cajas de plumas llamadas del Excmo. Sr. Don Antonio Maura. Precio de la caja: 5'50 pesetas De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 24 á las 18

Restablecimiento de garantías en Vizcaya

«La Gaceta» publica un Real Decreto restableciendo las garantías constitucionales en la provincia de Vizcaya, las cuales fueron suspendidas con motivo de la huelga de Bilbao.

El periódico «La Mañana» aplaude en un artículo la conducta observada por el Gobierno levantando la suspensión de las garantías. Manifestaciones del Ministro de la Guerra—Reglamentación del servicio

El ministro de la Guerra, general Aznar, ha declarado que es partidario de la supresión de la Escuela Superior de Guerra por considerarla innecesaria. Prosiguiendo el general Aznar hi-

zo un cumplido elogio de la oficialidad por su gran cultura.

Añadió, el Ministro de la Guerra, los colegios de Huérfanos se convertirán en preparatorias, pasando después de dos años sus alumnos á la Academia general.

Manifestó el general Aznar, que su ideal sería, que los hombres sirvieran en el Ejército desde los 21 á los 40 años.

Esto se conseguiría, prosiguió diciendo el General, inculcando á los niños, en las escuelas, el amor al Ejército y enseñándoles los ejercicios militares.

Canalejas y las garantías de Vizcaya El Presidente del Consejo señor Canalejas, ha manifestado, que vistos los buenos informes que le han transmitido las autoridades de Vizcaya, levantó la suspensión de las ga-

rantías constitucionales en aquella provincia, pues el Gobierno no quería mantener la situación anormal sin motivo alguno.

Canalejas niega que haya motejado á los católicos

El señor Canalejas ha negado rotundamente que haya motejado de selváticos á los organizadores de las manifestaciones católicas.

Añadió el señor Canalejas, que lo único que dijo fué, que dichos organizadores eran católicos tradicionalistas, y que los actos que preparan eran antidinásticos.

Prosiguió el señor Canalejas diciendo: creo que la frase que se me atribuye ha sido lanzada para encender las pasiones, pues por mi seriedad y el cargo que ocupó no tengo derecho á aplicar calificativos á los ciudadanos que disfrutan de plenos

derechos civiles y políticos y están dentro de la legalidad.

Llegada de García Prieto

Ha llegado á la Corte, procedente de San Sebastian, el Ministro de Estado señor García Prieto.

En la estación le esperaban todos los Ministros que están actualmente en Madrid, el alto personal del Ministerio de Estado y personas de su familia.

El señor García Prieto esta tarde conferenciará con el señor Canalejas.

Lerroux y otros á Andalucía.—La asamblea de Jerez—Actos de propaganda

Anoche llegaron á Madrid los diputados radicales señores Lerroux, Emiliano Iglesias y Azati, marchando esta noche á Treviño con objeto de preparar la campaña de propaganda

republicana radical que se proponen desarrollar en Andalucía.

Dichos diputados y otros compañeros asistirán á las sesiones de la asamblea republicana de Jerez que tendrán lugar los días 26, 27 y 28 de los corrientes.

Terminada la Asamblea los diputados se dividirán en Comisiones y el día 29 emprenderán la campaña de propaganda por la provincia de Cadiz, y la seguirán el día 30 en Huelva, el 1 y 2 de Octubre por las provincias de Sevilla y Córdoba.

Con el señor Lerroux van los siguientes señores: Giner de los Rios, Azzati, Iglesias (Emiliano), y Toribio Sanchez, que llegó á Madrid esta noche.

También se unirán al señor Lerroux, los señores: Albornoz, Salillas, y Barral, que se encuentran en Cadiz con motivo de las fiestas del

Centenario de las Cortes de Cadiz y que se incorporarán á los primeros en Jerez.

Antes de partir el señor Lerroux nos ha dicho á los periodistas, que esperaba que la campaña de propaganda que iban á emprender, sería de provecho para su partido.

Madrid 24 á las 24 Reunión de los ministros.—Llegada del señor Azcárate

A las cuatro y media de la tarde se reunieron en la Presidencia los señores Canalejas, Cobian, García Prieto y más tarde el señor Merino.

La reunión tuvo que suspenderse por haber llegado el señor Azcárate.

Salíó á recibirle el señor Canalejas. Aquel le enteró de que la información sobre el trabajo en las minas

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacimada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitueq habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

está en poder de las secciones del Instituto de Reformas Sociales.

Objeto de la reunión de los ministros. La llegada del Mokri.

Al terminar la reunión de los ministros el señor Canalejas, dijo que la reunión no había tenido el carácter de Consejo, pues sólo habían cambiado impresiones acerca de la misión que trae el Mokri y de la cuestión del Vaticano y para enterar al señor García Prieto de diversos asuntos.

Ha añadido que no habrá Consejo hasta la semana próxima.

El señor García Prieto, dijo, ha dicho, que había recibido un telegrama de Cádiz, anunciándole la llegada del Mokri, el cual salió para Sevilla, pero que no llegará á Madrid hasta el martes.

Llegada del Mokri á Cádiz.—Recibimiento.—Honores

Comunican de Cádiz que á las tres de la tarde fondó en aquel puerto el crucero *Extremadura*, conduciendo el embajador extraordinario del Sultán el Mokri, á dos hijos de este, su Secretario y dos criados.

Después de lo cumplimentaron las autoridades desembarcó saliendo en el expreso para Sevilla.

Le despidió en la estación una compañía del Regimiento de Avila, que le rindió los honores de ordenanza.

Tranquilidad.—Firma regia

Desde San Sebastián dan cuenta de que al regresar el señor Ruiz Valarino del Palacio de Miramar, dijo que no ocurría novedad ni en España ni en Melilla.

Ha añadido que S. M. el Rey firme el Real decreto concediendo la Gran cruz blanca al cónsul general de España en Londres.

Madrid 25 á las 18

El Mokri en Sevilla

Dicen de Sevilla que ha llegado á dicha ciudad en el tren expreso, el Mokri.

Fue recibido en la estación con bandera y música, tributándole los honores debidos.

El Mokri trae valiosos regalos para los Reyes.

Madrid 25 á las 24

Conferencia del Mokri con el Capitán general de Sevilla

Un despacho de Sevilla afirma que el Mokri celebró una detenida conferencia con el Capitán general, sobre los asuntos que le traen á España.

Ha dicho que la misión principal es lograr que España desista de los derechos consignados en el acta de Algeciras, sobre la influencia cercana á Ceuta.

Canalejas trabajando

El presidente del Consejo señor Canalejas, ha permanecido toda la mañana trabajando en su despacho de la Presidencia.

Al salir nada dijo á los periodistas.

Merino atareado

El ministro de la Gobernación, señor Merino ha estado atareadísimo durante todo el día.

Por la mañana estuvo trabajando en su despacho y más tarde asistió á las pruebas del antisifilítico «606» verificadas en el hospital de San Juan de Dios.

Con tal motivo no recibió á los periodistas.

Viaje del señor Merino á San Sebastián

El señor Merino ha marchado en el expreso de esta noche á San Sebastián de donde regresará el martes próximo.

Ha dicho que se reciben en el ministerio de la Gobernación muchas peticiones para la manifestación católica que se proyecta para el próximo día 2 de Octubre.

Mitín socialista en Valencia

Desde Valencia dan cuenta de que se ha celebrado en dicha capital el mitín socialista anunciado.

Pablo Iglesias ha pronunciado un discurso empleando los mismos tonos de siempre.

Inauguración de un nuevo «Círculo Liberal» «Gardín parti»

Otro despacho de Bilbao dice que en la calle de los jardines se ha celebrado la inauguración del nuevo *Círculo Liberal*.

Seguidamente se celebró un banquete al que asistieron 50 comensales, entre ellos distinguidas personalidades.

DECLARACIONES DE MAURA

Madrid 25 á las 130

Lo que dice Maura al redactor de «Daily Telegraph».—La república la ruina de España.—El interés general antes que el de un partido.—La manifestación católica.

Telegrafían de Londres que el importantísimo periódico, *The Daily Telegraph* publica unas declaraciones del ex-presidente del Consejo don Antonio Maura.

El *Daily Telegraph* envió á Palma á su redactor Dr. E. Dillon, quien acompañado de don Salvador Canalejas pesó á saludar al señor Maura con quien celebró una interview.

Dicho redactor del leído periódico inglés, atribuye al señor Maura las siguientes manifestaciones:

Preguntado el expresidente del Consejo sobre los trabajos de los republicanos, dijo que la implantación de un régimen republicano en España sería la ruina de la nación, por otras razones porque conduciría á la guerra civil por un lado y por otro porque metería á la nación en la anarquía.

Esta convicción, dijo el señor Maura, es principio fundamental de conservadores y liberales desde hace treinta y cuatro años.

La república, son palabras que el periodista sigue atribuyendo al señor Maura, que reclaman los partidarios actuales de esta forma de gobierno, no podría dar otros frutos, porque está basada en los odios de clases y de intereses; por esto no podría vivir más que algunas semanas.

El señor Maura, dice el periodista inglés, no se opone á la implantación de reformas si el país verdaderamente las reclama.

También dice, que el señor Maura opina que es necesario el arreglo de la cuestión religiosa, pero que ésta precisa que sea solucionada pero sin precipitaciones ni apartándose de los medios constitucionales.

Estamos dispuestos, le dijo el señor Maura, á sostener á Canalejas y á sancionar sus medidas nacionales si corresponden realmente á la voluntad del pueblo. También estamos dispuestos á olvidar los intereses particulares de nuestro partido ante los intereses generales del país.

Si los liberales, siguió diciendo, rechazan nuestra colaboración se verán obligados á aliarse con los republicanos lo que sería perjudicial para el país.

Termina atribuyendo al señor Maura la siguiente frase: Canalejas, parece que se olvida de la defensa del principio monárquico, pues ha prohibido la manifestación de los católicos.

CENTENARIO DE LAS CORTES DE CADIZ

Madrid 24 á las 18

Día espléndido.—Extraordinaria animación

Comunican de San Fernando, que el día de hoy ha sido espléndido, reinando animación extraordinaria en las calles y paseos.

Los buques y los trenes han llegado á aquella población atestados de pasajeros, deseosos de asistir á las fiestas del primer centenario de las Cortes de Cadiz.

Tal es la animación en las calles de aquella población, que los coches y tranvías transitan con dificultad. Los tranvías de Cadiz son insuficientes para transportar los miles de pasajeros que desean presenciar las fiestas.

Casas engalanadas.—Vivas á España Telegrafían de San Fernando, que la mayoría de las casas de aquella población están engalanadas, luciendo sus balcones airozas colgaduras de colores nacionales. En algunas fachadas se leen inscripciones de «Viva España».

El tren de Cadiz ha conducido á aquella población á las fuerzas de Infantería y Artillería que han de asistir á las fiestas.

A la estación acudieron á recibirles, los alumnos con banderas, Generales, J-fes y Oficiales, Diputados, Senadores y miles de personas.

Se dieron repetidos vivas, siendo aclamadas las tropas.

Expreso retrasado.—Revisando tropas Dicen de San Fernando que el ex-

preso viene retrasado, á causa del crecidísimo número de pasajeros.

El comandante General del apostadero de San Fernando General Santaló, revisió á la Compañía que le tributó honores.

Han llegado á aquella población medio Cadiz, Bandas de Infantería de Marina y del Regimiento de Pavía que recorrieron la población al son de animados pasacalles.

A la llegada del Escuadrón de Alfonso XII, de Jerez, sonaron repetidos vivas y nutridos aplausos.

Llegada del tren de las autoridades.—Organización de la comitiva

Comunican de San Fernando que al llegar el tren al paseo de Lobo se organizó la comitiva en la siguiente forma:

En el primer coche iban, el Presidente del Congreso y Presidente de las fiestas del Centenario Conde de Romanones, el Ministro de Instrucción señor Burell y el Alcalde de San Fernando. En el segundo coche iban el Ministro de Marina señor Arias Miranda, el Capitán General de Andalucía y los Generales Barraca y Puente.

En todas las estaciones se dispensó á los ilustres viajeros entusiastas recibimientos.

Al llegar la comitiva á Jerez el Ministro de Marina cambió su puesto por el del señor Burell que iba en el coche del Conde de Romanones.

En Jerez se tributó á los viajeros ilustres, un entusiasta recibimiento por numeroso gentío y varias bandas de música.

En el momento en que telegrafió el alcalde obsequia en su casa á los viajeros ilustres que han llegado á aquella población.

En la estación de Puerto Real, el Conde de Romanones saludó al Presidente de la Cámara de Comercio y á otras personalidades.

Madrid 24 á las 24

Llegada de viajeros.—Animación

Comunican de San Fernando que han empezado los festejos para la conmemoración del centenario de las Cortes de Cadiz.

Han llegado hoy el senador señor Labra y el diputado y novelista Perez Galdos y los Alcaldes de Sevilla y Bailen.

Notase gran afluencia de forasteros. Buques de guerra en la Carraca.—Cuestión de etiqueta

En la Carraca hay fondados los cruceros *Río de la Plata*, *Cataluña* y *Numanzia* y el cañonero *Alvaro de Bazan*.

Notase gran concurrencia, habiéndose inscrito para las regatas ocho embarcaciones.

Se ha suscitado una cuestión de etiqueta, habiendo dejado de asistir á la procesión cívica los diputados señores Salillas, Argente y Barrel.

La procesión cívica.—Te-Deum.—Discurso del señor Salillas

Otro despacho de San Fernando da cuenta de haberse celebrado la manifestación cívica.

Esta se organizó frente al Ayuntamiento dirigiéndose á la parroquia. Cubría la carrera la tropa.

En la carroza del Congreso iban el señor Conde de Romanones, el señor Salvador, los secretarios del Congreso y el Oficial Mayor.

Precedía dicha carroza un coche en el que iban el Alcalde de San Fernando y los ministros.

En la parroquia se cantó un *Te-Deum*.

Después el señor Perez Galdos leyó unas cuartillas manifestando que los insignes patrióticos nos dieron el alma de la libertad.

Ha proclamado la «soberanía del pueblo, añadiendo que la primera obligación del ciudadano es ser honrado, justo y valiente.

Madrid 25 á las 18

El banquete

Noticias recibidas de San Fernando dan detalles del banquete celebrado con motivo de las fiestas del Centenario de las Cortes de Cadiz.

Presidió el presidente del Congreso conde de Romanones, teniendo á su derecha al ministro de Marina, señor Arias Miranda, señores Amós, Labra y Perez Galdos; y á su izquierda al ministro de Instrucción pública, señor Burell, señores Alcalde de San Fernando, Rosales y Puente Moragas.

El Alcalde pronunció un discurso dando las gracias al Gobierno y á

las Cámaras por las representaciones que habían enviado al acto del Centenario.

Recordó que es la esperanza de este pueblo la construcción de la nueva escuadra.

El ministro de Marina señor Arias Miranda dijo que el Gobierno no podía menos de asociarse al homenaje nacional como recuerdo de nuestra constitución política, y prometió que sería un hecho la construcción de la nueva Escuadra.

El baile

Terminado el banquete se celebró en el palacio municipal un baile que resultó brillantísimo, asistiendo mujeres hermosas lujosamente ataviadas con verdadera elegancia.

La animación fué extraordinaria.

Reparto de premios

Antes de celebrarse el banquete tuvo lugar el reparto de premios á las niñas y niños de las escuelas de la población.

Misa de campaña.—El desfile

A las misas de campaña en un altar levantado á la Virgen del Rosario asistieron los ministros, generales y un inmenso gentío.

A los lados del altar se colocaron grupos de armas y cañones de tiro rápido, adornados con banderas de España y de Portugal é Inglaterra por lo que ayularon á la guerra de la Independencia á los españoles.

LAS HUELGAS

Madrid 24 á las 24

La información sobre los trabajos en las minas

Hemos hablado con el señor Azcárate quien nos ha manifestado que la información para la reglamentación de los trabajos en las minas se halla en poder de las sesiones del Instituto de Reformas Sociales.

Estas, terminarán los estudios á fines del presente mes ó á primeros de Octubre.

Después se reunirá en pleno el Instituto á cuya reunión asistirá el señor Canalejas.

Ha añadido que se imprimirá toda la documentación para darla á conocer al público.

El informe quedará terminado á mediados de Octubre.

Recorriendo la zona minera

Comunican de Bilbao que el señor Castellón recorrió la zona minera, para abrir una información acerca de las denuncias formuladas por los obreros.

En las minas ha aumentado el número de los obreros.

Hay han funcionado los hornos de calcificación apagados desde la huelga.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 24 á las 13

Distintivo especial

La «Gaceta» publica una disposición ordenando, que los individuos del Cuerpo de Seguridad, que posean algun idioma, usen un distintivo especial en el brazo izquierdo.

Lopez Dominguez igual

El Capitán General Lopez Dominguez se encuentra en el mismo estado de gravedad en la dolencia que le aqueja.

Madrid 24 á las 24

Las pruebas del «606» suspendidas

Al dirigirse el Sr. Merino á la reunión de los ministros fué interrogado por los periodistas.

Dijo que venia del hospital de San Juan de Dios con objeto de presentar las pruebas con el invento del Dr. Ehrlich pero que no pudieron realizarse las inyecciones con el antisifilítico «606», habiéndose aplazado para mañana.

Misa de campaña.—Una «Gardín parti»

Desde Bilbao dicen que mañana se celebrará una misa de campaña en la prolongación de la «Gran Vía».

Las tropas desfilarán después ante el Capitán general.

Por la tarde se celebrará una «Gardín parti», á la que asistirá la oficialidad.

Dicha fiesta tendrá efecto en los Campos Eliseos.

Nuevo ataque del señor Lopez Dominguez.—Se le cree muerto

A las cinco de la tarde el señor Lopez Dominguez ha sufrido un fuerte calapso quedándose frío.

Se paralizó por breves instantes el pulso creyéndosele muerto.

Se le aplicaron inyecciones de oxígeno y reaccionó y al cabo de media hora quedó tranquilo.

Le ha visitado el Obispo de Sion y

el general Linares, con quienes conversó breves momentos.

Fiesta católica

El Presidente de la Junta de Defensa Católica de Bilbao, ha visitado el Capitán General para pedirle permiso para la manifestación que se proyecta organizar el día 2 del próximo octubre.

Después habló dicho Presidente con el Gobernador civil para que influya cerca del Gobierno para que autorice aquel acto pues contestóle aquel que lo impediría y que será inútil insistir.

Madrid 25 á las 18

Aplicación del «606» á un enfermo

A las diez de la mañana en el hospital de San Juan de Dios se verificó la anunciada operación de aplicar el «606».

Ayer hubo de ser suspendida á causa de los entorpecimientos para preparar la fórmula motivados porque la sosa caústica no daba el color necesario.

Hizo la aplicación de la fórmula el doctor Bandelac presenciando la operación el Inspector de Sanidad señor Bejarano y muchos médicos civiles y militares.

El enfermo inoculado se halla en observación para apreciar los síntomas que se presenten.

Seguramente se enviará á Frankfurt una comisión para estudiar la fórmula «606».

Formarán dicha comisión renombrados especialistas.

Amante infiel

En un cuarto del Colmado de la calle de Santiago de Sevilla, José Mena Sierra encontró á su amante Concepción Guerra con un sujeto llamado Raimundo Cabrelia.

Irritado aquel por la infidelidad de su amante egredióse, resultando la Concepción Guerra herida gravemente y el Raimundo contusionado.

El agresor ha sido detenido.

Niño arrollado por un automóvil

Comunican de Huesca que el automóvil de la Administración de Correos arrolló á un muchacho de 12 años dejándole cadáver.

El Rey en las regatas

Dicen de San Sebastián que S. M. el Rey salió á las nueve de la mañana á bordo de su balandro «Hispania» para asistir á las regatas, dirigiéndose después á San Juan de Luz.

Almorzará allí con los blandiristas y regresará por la tarde.

Don Luis Canalejas en San Sebastián

El nuevo gobernador de la Corte don Luis Canalejas llegó á San Sebastián en donde cumplimentará á Su Majestad el Rey.

Mañana marchará á Madrid.

Perez Caballero á Paris

El Embajador de España en Paris marchará á su destino en la tarde de hoy.

Pruebas de aviación.—El paso de los Alpes en aeroplano.—Chaves vencedor

Dicen de Roma que toda la prensa lleva largas columnas detallando las pruebas hechas para atravesar los Alpes en aeroplano.

El primero que recorrió el trayecto fué el aviador Chaves, quien se halla mejorado y sin fiebre.

Desea hablar pero los médicos se lo prohíben.

A pesar de ello relata el gran huracán que le sorprendió durante su vuelo y el ciclón que le obligó hacer una velocísima travesía.

Se muestra contentísimo de haber sido el primero que ha realizado aquel peligroso vuelo.

Se le dará la recompensa de 50 mil liras.

Recaudación del Tesoro

Según el estado de recaudación y pagos del mes de Agosto próximo pasado, los ingresos ascendieron á 746.491.358 pesetas contra 695 millones .624.041 que se recaudaron en igual mes del año anterior.

Los pagos alcanzaron á pesetas 628.117.914 contra 608.343.501 que importaron los satisfechos en agosto del año anterior.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real decreto jublando al expresidente del Tribunal de Cuentas señor Catalina.

Anuncio de la Inspección general de Sanidad Exterior, participando los casos de cólera ocurridos en las poblaciones infestadas.

Real decreto de provisión, median-

te oposición de una plaza de pensionado en el Extranjero en la sección de Escultura.

Madrid 25 á las 24

Efectos del «606» en dos casos de lepra

Un despacho de Paris dice que el Doctor Andruson, en San Petersburgo, ha empleado el antisifilítico «606» en dos casos de lepra cuyos enfermos estaban casi ciegos y que ahora ambos ven mucho mejor.

Noticias

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 25 á las 22

Los metalúrgicos en la huelga.—Precauciones

Los huelguistas metalúrgicos han organizado un mitín en la Casa del Pueblo de esta capital.

Todos los huelguistas que tomaron parte en el acto pronunciaron discursos de tonos violentos.

Los reunidos acordaron seguir la huelga é impedir por todos los medios la vuelta al trabajo.

El gobernador señor Muñoz al tener noticia de los acuerdos tomados en el mitín y las amenazas que se habían proferido, ordenó que se adopten por las fuerzas de Seguridad y Policía precauciones bajo una severa consignación.

Los patronos de Sabadell cierran sus fábricas

Los patronos de Sabadell, han dirigido un telegrama al Presidente Consejo señor Canalejas, diciendo que por las coacciones que ejercen los huelguistas se ven precisados á cerrar sus fábricas y talleres.

El Gobernador cuando tuvo noticia de dicho telegrama, no pudo menos de exteriorizar la contrariedad que causaba dicha actitud.

Detención de dos sujetos

Comunican de San Andrés de Palomar, que al mediodía, la policía ha detenido á dos sujetos que repartían hojas, suscritas por Nakens, á los fieles al salir de una iglesia.

Dichos sujetos fueron cacheados por la policía, la que les encontró una navaja y una pistola.

Pesimismo de la huelga de Sabadell

Noticias recibidas de Sabadell dicen que los huelguistas de aquella población han celebrado hoy un mitín.

Los oradores se han esforzado para animar á los obreros á seguir la huelga, profiriendo violentos ataques á la Prensa y graves amenazas á los patronos.

En esta capital sigue el pesimismo acerca de la huelga de dicha población.

Atentado contra el marqués de Santa Isabel

Bernardo Sanchez, de 26 años de edad, que habia sido doméstico de la casa del marqués de Santa Isabel, se presentó en el domicilio de dicho señor.

Dicho sujeto expuso al marqués la triste situación en que se encontraba dándole seguidamente el marqués cinco pesetas para aliviar su situación.

Recibidas las cinco pesetas, Sanchez fingió retirarse, y disparó dos tiros, con una pistola «Browlic», contra el marqués.

Los proyectiles atravesaron la levita del marqués, el cual salió ileso afortunadamente.

El agresor una vez cometido el atentado se dió á la fuga, pero más tarde ha sido detenido por la policía.

Mitín católico suspendido por la presencia de los huelguistas.—Dos heridos

Dicen de Ripoll que en el momento en que comenzaba un mitín católico en aquella población se presentó un grupo de huelguistas de Sabadell, promoviendo un serio alboroto.

En vista del sesgo que tomaba el alboroto se suspendió el mitín.

Dos huelguistas resultaron heridos de garrotazos.

Mitín suspendido

En un mitín celebrado hoy en Arenys de Mar, en contra de la política del Gobierno, se han dicho tales enormidades, que el Alcalde ha suspendido el acto.

Joven arrastrado por un tranvía

Esta noche, en las inmediaciones de la Aduana, un tranvía eléctrico ha llevado largo trecho arrastrando á Francisco Sal de 19 años.</